

**В Диссертационный совет Д212.196.14
на базе ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет им. Г.В. Плеханова»**

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хаценко Александра Николаевича на тему:
«Развитие централизации управления стандартизацией в условиях модернизации
экономики», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 -экономика и управление
народным хозяйством (стандартизация и управление качеством продукции)

Ключевым условием социально-экономического развития России при переходе на новый этап развития, восстановления ее производственного потенциала и обеспечения на этой основе эффективности и конкурентоспособности национальной экономики, экономической безопасности страны, является активизация деятельности в области централизации управления стандартизацией. Однако, несмотря на то, что проблема управления качеством постоянно находится в центре внимания экономической науки, до настоящего времени отсутствует единый комплексный подход к решению совокупности проблем, связанных с качеством как производства и потребления, так и на государственном уровне. В связи с этим тема исследования, выбранная автором, является весьма своевременной и актуальной.

На основании автореферата можно сделать вывод о многолетней работе автора по исследуемой проблеме.

Обращаясь к необходимости преодоления сложности задач, имеющих в социально-экономическом развитии государства с позиций системного и процессного подходов, автор считает важным определиться с парадигмой стандартизации как наиболее общим способом нормативного регулирования в государственном управлении, наиболее действенном направлении реализации модернизационного сценария его развития. Данный посыл, бесспорно, целесообразен и стал отправной точкой проведенного исследования. Проанализирован обширный материал по проведению оценки уровня развития систем менеджмента качества социально значимых предприятий. В качестве исследования диссертант взял за основу анализ накопленного положительного опыта, предложил систему централизованного регулирования качества продукции (ЦРКП), которая позволила бы скоординировать партнерские усилия государства и бизнеса для решения задач повышения качества жизни населения нашей страны через модернизацию системы стандартизации.

Научная новизна исследования состоит в развитии теоретико-методических подходов и разработке научно-практических рекомендаций по проблеме централизованного управления стандартизацией в современных условиях модернизации национальной экономики, что свидетельствует о значительном научном вкладе автора в решение данной проблемы.

Работа в значительной степени новаторская и, следовательно, не лишена недоработок. Отмечая существенный вклад автора в развитие теории и практики централизации управления стандартизацией в условиях модернизации экономики, необходимо отметить, что следовало бы более подробно раскрыть содержание предлагаемого подхода к формированию документированной системы менеджмента качества организаций и субъектов хозяйствования, а также его преимущества перед действующей методикой.

Автор проводил исследования на группе предприятий, претендующих на получение Государственного заказа. А в отношении продукции, поставляемой по госзаказу и роли системы обеспечения ее качества следует учитывать ряд особенностей, отличающих ее от гражданской продукции.

Прежде всего, роль «субъективных требований» для такой продукции существенно менее значима. Подавляющая часть требований к данной продукции – качество, надежность, безопасность носит объективный характер и формулируется в нормативных документах. В этих условиях существующий механизм обеспечения качества и безопасности продукции, поставляемой по госзаказу может не в полной мере обеспечивать выполнение требований и возникает необходимость вводить другие механизмы.

Данные положения не нашли должного отражения в автореферате. Отмеченные замечания не снижают научной ценности исследования, а лишь подчеркивают методическую сложность решаемых проблем.

В целом, исследование Хаценко А.Н. представляет собой серьезную научную разработку. По уровню новизны и практической значимости ее результатов диссертационная работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней» (утв. постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор Хаценко Александр Николаевич заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (стандартизация и управление качеством продукции).

Доцент кафедры «Экономика и коммерция»
Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования

«Дальневосточный государственный университет

путей сообщения», к.э.н., доцент В.С. [redacted] Садов Владимир Иванович

«19» 04 2019 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Дальневосточный государственный университет путей сообщения»
Адрес: 680021, г. Хабаровск, ул. Серышева, 47

Тел. 8(4212) 40-74-78

E-mail: kaf_ugpd@festu.khv.ru



Садов В.И.

_____ заверяю.

Начальник
отдела кадров

В.В. Рудиченко